
NOD. MAATSCtiAPPJ 
ToT BEVORDERING DE 

T&tuuNIE 	 

VERKORTE NOTULEN 

Uittreksel uit het stenografisch verslag der Buitengewone 4oe Algemeen Ver- 
gadering op Donderdag 18 Mei 5939, om 5 uur, in het American-Hotel te 

Amsterdam. 

Agenda: 

1. Opening. 
2. Behandeling ingekomen stukken. 
3. Voorstel van het Hoofdbestuur, om, in verband met het jubileum 

der Maatschappij, een belangrijke schenking te doen uit het 
reservefonds (art. 37 H.R.) aan de stichting „Het Steunorgaan 
der Mij." 

4. Sluiting. 

z . Opening. 

Voorzitter Brugman opent de vergadering om 5.15 en geeft 
allereerst het woord aan den Voorzitter der Afdeeling Amsterdam. 

De heer L o e b: Mijnheer de Voorzitter! Zooals U bekend is erfde 
onze Maatschappij in 1914 de voorzittershamer van wijlen de Ned. 
Tandmeesters-Vereeniging. 

Als herinnering aan dit jubileum heeft de A. T. V. op dezen hamer 
een zilveren plaquette laten aanbrengen, waarop gegraveerd staat: 
A.T.V.—Ned. Mij. t. Bev. d. Thk. 1914-1939. 

Ik heb het genoegen U hierbij dezen hamer weer aan te bieden. 
(Applaus). 

De Vo or z i t t er dankt de A.T.V. hartelijk voor deze attentie 
en zegt zich gelukkig te prijzen, thans weer in het bezit te zijn van de 
„Maatschappij-hamer", in de hoop er in de toekomst een spaarzaam 
gebruik van behoeven te maken. 

2. Ingekomen stukken. 
De S e c r e t a r i s. Er zijn geen andere ingekomen stukken, dan de 

vele gelukwenschen, waarvan ik reeds melding heb gemaakt bij de 
opening der jubileumvergadering. 
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Vervolgens biedt de heer Ma r g a da n t, met een korte rede, 
namens de redactie-commissie, een exemplaar van het gedenkboek, in 
leer gebonden, officieel aan den Voorzitter der Maatschappij aan en 
eindigt met de woorden: „Het is nu eenmaal een goede gewoonte, wan-
„neer men een mijlpaal bereikt, dat men omziet en van dit omzien 
„getuigenis aflegt in een geschrift. Hier is dit geschrift. Ik moge het 
„U aanbieden en daarbij, namens de Commissie, den wensch uitspre-
„ken, dat het nog jaren en jaren moge blijken te zijn een manuscript, 
„getuigende van de moeilijkheden die de Maatschappij heeft over-
„wonnen en van de idealen, die zij koestert." (Daverend applaus). 

De V oorzit t er spreekt woorden van dank tot de medewerkers, 
de redactie-commissie, de uitgevers, de drukkers en den teekenaar van 
den band voor hunne medewerking, waardoor het mogelijk is geweest 
dit keurig boekwerk tot stand te brengen. 

Spreker meent in het bijzonder collega Mar g a d a n t te moeten 
danken voor de wijze waarop hij, met opoffering van zeer veel moeite, en 
tijd, de leiding van de samenstelling van dit gedenkboek op zich heeft 
willen nemen en biedt hem als stoffelijk blijk van waardeering een 
geschiedboek van nog grooter allure aan, n.l. „Histoire Générale de la 
Médicine, de la Pharmacie, de 1'Art dentaire en de 1'Art  Vétérinaire". 

De heer Mar g a da n t dankt, onder hartelijke toejuichingen en 
applaus, voor dit fraaie geschenk. 

3. Voorstel van het H.B. om, in verband met het jubileum der Mij. een belang-
rijke schenking te doen uit het reservefonds (art. 57 H.R.) aan de stichting „Het 
Steunorgaan der Mij." 

De V o o r z i t t e r: De Algemeene Vergadering van Januari 1.1. 
had reeds in principe besloten een belangrijke gift aan het Steunorgaan 
te schenken, ter gelegenheid van het jubileum. 

De uitgave van het door U destijds toegestane bedrag van f 25oo, 
zal in den loop der jaren op een of andere wijze aan het Steunorgaan 
worden overgedragen. 

Volgens art. 37 van het H.R. moet de algemeene vergadering toe- 
stemming verleenen om over gelden van het Reservefonds te beschikken. 

De Voorzitter vraagt thans de toestemming hiervoor van de Algemeene 
Vergadering, welke door de vergadering met een krachtig applaus wordt 
verleend. 

Vervolgens biedt de Voorzitter deze gift namens de Mij. aan den 
penningmeester van het Steunorgaan aan. 

De heer L oe b: Mijnheer de Voorzitter, namens de afdeelingen 
Limburg, N.-Holland, N.-Nederland, den Haag en 0., N.-Brabant--
Zeeland, Gelderland, Friesland, het Gooi en 0. en Amsterdam heb ik 
het genoegen het Steunorgaan nog een gift aan te bieden, waarvan het 
bedrag de vier cijfers benadert. 
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De heer v. H out e: Mijnheer de Voorzitter. In aansluiting aan de 
woorden van den heer Loeb bied ik hierbij, namens de afdeeling 
Rotterdam en O. een bedrag van f 500.— aan het Steunorgaan aan. 

(Krachtig applaus). 

De heer J. J. B a c k er Dirks dankt de milde schenkers namens 
het Steunorgaan en zegt, dat het Steunorgaan door deze belangrijke 
giften weer beter in staat zal zijn haar taak te vervullen. 

De Voorzitter: Nu wij toch aan het geven zijn heb ik nog een 
klein aandenken te overhandigen aan den man, die gedurende deze 25 
jaren op actieve, accurate en bescheiden wijze aan de werkzaamheden 
onzer Mij. heeft deelgenomen, n.l. aan onzen stenograaf, den heer 
B.r u s k e. 	(Applaus). 

4. Sluiting. 
Met dank aan de aanwezigen sluit de Voorzitter tegen 6 uur deze 

buitengewone 4oe Algemeen Vergadering. 

J. A. SALOMONS. 
Secretaris. 



KORT VERSLAG 

van de 88e H.B.-vergadering op zaterdag 6 Mei 1939,  om 5 uur, in het 
Amstel-Hotel te Amsterdam. 

Agenda: 

1. Opening. 
2. Notulen der 86e en 87e H.B.-vergadering. 
3. Ingekomen stukken. 
q.. Nadere behandeling van het beroep op het H.B., van een collega 

te Amsterdam, naar aanleiding van zijn deballotage als lid der Mij. 
door de Afdeeling Amsterdam (art. 2 H.R.). 

5. Verzoek van de Afdeeling Gelderland om definitieve goedkeuring 
eener wijziging in haar H.R. 

6. Voorstel van de Afdeeling Rotterdam tot wijziging van een besluit 
genomen op de Algemeene Vergadering in 1936 te Utrecht. 

7. Voorstel van het D.B., om de benoeming van de, door den Voor-
zitter, nieuw samengestelde Centrale Commissie voor Schooltand-
verzorging te bekrachtigen. 

8. Mededeelingen omtrent de oprichting van den Centralen Raad voor 
Sociale Tandheelkunde. 

g. Vaststelling handleiding voor de schooltandverzorging en instructie 
voor den schooltandarts en de helpster. 

1o. Voorstel van het D.B. om een commissie in te stellen, tot bestudee-
ring van de te gebruiken vulmaterialen bij de' schooltandverzorging, 
die hierover zoo spoedig mogelijk het H.B. van advies zal dienen. 

11. Voorstel van het D.B. om te trachten, in overleg met het Bestuur 
der Vereeniging Tijdschrift voor Tandheelkunde, te komen tot een 
collectief abonnement op het Tijdschrift voor Tandheelkunde voor 
de leden der Maatschappij. 

12. Voorstel van het D.B. om de Maatschappij-contributie in termijnen 
te doen innen. 

13. Verzoek van een collega, lid der Afdeeling Rotterdam & 0., om 
hem alsnog toestemming te verleenen tot het bestendigen eener 
overeenkomst met de Coöperatieve Vereeniging „De Vooruitgang" 
te Rotterdam. 

14. Voorstel van het D.B. tot uitgave van een propaganda-geschrift over 
sociale tandheelkunde, van de hand van collega Loeb. 
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15. Mededeelingen over een te verzenden request aan den Minister van 
Financiën i.z. vrijstelling van personeele belasting voor onze spreek-
en wachtkamer. 

i6. Mededeelingen omtrent het 25-jarig jubileum der Maatschappij. 
17. Rondvraag 
i8. Sluiting. 

Voorzitter: B. J. Br u g m a n. Aanwezig de H.B.-leden: L o e b, 
Edel, Rozendaal, Salomons, Margadant, Van 
Heemskerck Duker, Rodermond, Van den Hoorn 
(plaatsverv. v. Paërl), Vermooten, Duyzings, Stuy, 
Broese van Groenou, Moulijn, Hut, Niemeijer 
(plaatsverv. v. Parmet), Van Hoeve, Huurman, Van 
Houte;  Van der Mey de Bie, Paesi, Dresen, Linsen, 
(plaatsverv. v. Spoorenberg), Smitt, de eereleden Van 
Hasselt, Nord en Sander s, en de juridisch adviseur Mr. 
Nord Thomson. 

r. Opening. 
Voorzitter Br u g m a n opent te ruim 5 uur de vergadering en rele-

veert, dat met deze H.B.-vergadering een belangrijke periode in het Mij.-
leven wordt afgesloten, een periode rijk aan gebeurtenissen van beteekenis, 
waaronder van recenten datum genoemd kan worden de behandeling in 
de Tweede Kamer van het ontwerp aanvulling-H.O.-wet, waaromtrent 
eerst overleg met de Mij. zal worden gepleegd, zooals in het adres der 
Mij. aan de Tweede Kamer gevraagd was; voorts de totstandkoming 
van het wetsontwerp tot nadere voorziening inzake tandheelkunde. Het 
standpunt, dat de Minister van Sociale Zaken daarbij in de Kamer heeft 
ingenomen, kan de Mij. alleen het vertrouwen schenken, dat Z.E. zijn 
toezegging om aan onbevoegde uitoefening een einde te maken, zal gestand 
doen. Ten slotte moet gememoreerd worden, het steeds nauwere contact 
met de overheid, i.c. het Departement van Sociale Zaken, hoofdinspecteur 
der volksgezondheid, verschillende functionarissen, waardoor het mogelijk 
was, mede met behulp van collega's en vooraanstaande leeken, dat veel 
belangrijk werk tot stand kwam. 

Men kan zich indenken, dat een niet minder belangrijke periode, dan 
het thans afgesloten tijdperk, zal volgen en de voorzitter spreekt de hoop 
uit, dat het D.B. op dezelfde krachtige medewerking van allen zal mogen 
rekenen als tot nu toe, wat het werk aanzienlijk zal verlichten (applaus). 

2. Notulen 86- en 87e H.B.-vergaderingen. 
Beide notulen worden onder dank aan de samenstellers ongewijzigd 

goedgekeurd. 

3. Ingekomen stukken. 
I. Berichten van verhindering van P a ë r I, Par  m e t, Gerards 

en Spoor e n b er g (Smitt komt iets later). 2. Rapport der 
ballotage-commissie over A. C a t s. Te behandelen bij punt 4 der 
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agenda. 3. Schrijven afd. Gelderland inzake eerelidmaatschap. Bij punt 
5. 4. Id. Afd. Rotterdam over wijziging besluit 1936. Bij punt 6. 
5. Id. Centr. Comm. v. Schooltandverz. Bij punt i o. 6. Idem Afd. N. 
Holland over inning contributie. Bij punt 12. 7. Idem afd. Rotterdam 
over Smeekes. Bij punt 13. 8. Brief van eenige collegae over de 
reorganisatiecommissie. 9. Afschrift klacht over klinieken-D r u i f, in-
gediend bij het Medisch Tuchtcollege. 

Dit afschrift, evenals een afschrift van een request inzake personeele 
belasting, gericht aan den Minister van Financiën, circuleert. 

4. Beroep van een collega op het H.B. wegens zijn- deballotage door de Afdee-
ling Amsterdam. 

Naar aanleiding der bespreking op een vorige H.B.-vergadering heeft 
een commissie deze zaak nog eens besproken met het bestuur der afdee-
ling Utrecht, vanwaar de grootste bezwaren gerezen waren. De secretaris 
leest het rapport dezer commissie voor. Bij de daarop gehouden stem-. 
ming werd deze collega als lid der Mij. aangenomen, van welk besluit 
hem en de afdeeling Amsterdam kennis zal worden gegeven. 

5. Verzoek afd. Gelderland tot goedkeuring eener wijziging van haar H.R. 
De V o or z i t t er stelt het H.B. ervan in kennis, dat de afd. Gel-

derland Berk en b os c h B e r e n d s tot eerelid heeft benoemd, 
met welke verdiende onderscheiding hij dien collega en de afdeeling 
namens het H.B. gelukwenscht. (Applaus). 

Artikelen 3 en 5 van het afd.-reglement , gewijzigd volgens de inzich-
ten van het H.B. in een vorige vergadering geuit, worden vervolgens 
goedgekeurd. 

De Secretaris zal de afd. hiervan bericht zenden. 

6. Voorstel Rotterdam tot wijziging besluit Alg. Verg. Utrecht 1936. 

De Afdeeling stelt de volgende redactie voor: 
„De leden der Maatschappij mogen voor waarneming, ver-

„vanging en assistentie in hun praktijk voortvloeiende uit een 
„overeenkomst met een ziekenfonds of ander lichaam, of voor 
„dat gedeelte van hun praktijk waarvoor door, of vanwege 
„de Maatschappij beperkende bepalingen of eenigerlei andere 
„voorwaarden worden gesteld, alleen gebruik maken van de 
„diensten van leden der Maatschappij. 

„Het is een lid der Maatschappij eveneens niet geoorloofd 
„waar te nemen voor niet-leden der Maatschappij, hen te 
„assisteeren of hen te vervangen, voor zoover betreft het ver-
„leenen van tandheelkundige hulp door niet-leden van de 
„Maatschappij aan ziekenfondsen of andere lichamen, waarvoor 
„door, of vanwege de Maatschappij beperkende bepalingen 
„of eenigerlei andere voorwaarden worden gesteld. 

„In beide gevallen is dispensatie van het afdeelingsbestuur 
„mogelijk". 
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Het Hoofdbestuur verklaart zich in principe met deze wijziging accoord. 
Daar echter tegen de voorgestelde redactie bezwaren worden ge-

opperd, zal het D.B. de redactie nader met den juridischen adviseur en 
het Bestuur der afdeeling Rotterdam herzien en op een volgende verga-
dering aan het H.B. ter beslissing voorleggen. 

Te circa 7  uur wordt gepauzeerd voor het houden van den gemeen-
schappelijken maaltijd, en te 8.15 u. wordt de vergadering hervat met 
het behandelen van enkele ingekomen stukken en niet op de agenda 
geplaatste onderwerpen. 

De Voorzitter verzoekt het H.B. ermee accoord te gaan, dat 
R o z e n d a a 1 de functie van Zen secretaris in het D.B. bekleedt en 
Loeb die van vice-voorzitter. 

Goedgekeurd. 
Vervolgens doet de Voorzitter mededeelingen over de gevoerde 

actie tegen medici ten plattenlande, die prothese-praktijk uitoefenen. 
In medische kringen heerscht inderdaad de meening, dat huisartsen 

geen prothese-praktijk behooren uit te oefenen. 
Het D.B. blijft diligent. 

Gespannen internationale toestand. 
De Voorzitter meent, dat de Mij. niet mag achterblijven in 

het zich voorbereiden op alle eventualiteiten. De Mij. moet daarvoor 
beschikken over een commissie, die in vredestijd alle maatregelen moet 
uitwerken, en die moet onderhandelen met de autoriteiten. 

Spreker stelt namens het D.B. voor, deze commissie te benoemen en 
haar, los van iedere Mij.-instantie, de uitgebreidste volmacht te geven, 
om de zaak snel voor te bereiden. Bij mobilisatie of oorlog zal de com-
missie buitengewone volmacht en bevoegdheid moeten hebben. De 
commissie zal nagaan, hoeveel collega's worden opgeroepen in militairen 
dienst, wie zich beschikbaar stellen voor vervanging en waarneming, 
welke collega's meer dan gewone kennis van kaakfracturen en oorlogs-
chirurgie hebben, etc. Tevens wordt voorgesteld als leden te benoemen: 
Van H a s s e l t, N o r d en de Mij.-voorzitter. 

Het H.B. gaat accoord met dit voorstel en sanctionneert de benoeming. 

Brief van Schutte ,Jr. c.s. over de reorganisatie-commissie. 
Deze leden verzoeken, de benoeming van de leden der reorganisatie-

commissie te laten bekrachtigen op de Algemeene Vergadering. 
De Voorzitter geeft te kennen, dat deze commissie is benoemd 

door het H.B. en bestaat uit: Mr. N o r d Thomson, Sander s, 
E d e 1, B a k k e r, Van Hoeve en den Mij.-voorzitter. 

Daar deze benoeming op reglementaire wijze heeft plaats gehad, 
besluit het H.B., dat de Secretaris zal antwoorden, dat het H.B. geen 
termen aanwezig acht om aan dit verzoek te voldoen. 

7. Voorstel van het D.B. om de benoeming van leden der Centrale Commissie 
voor Schooltandverzorging. 

De Voorzitter deelt mede, dat na de Januari-vergadering de 
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leden der centrale commissie voor schooltandverzorging meenden en bloc 
te moeten bedanken. 

Een nieuwe commissie was door het D.B. benoemd, n.l. B e r k e n-
b o s c h Berend  s, voorzitter; P a e s i, secretaris; Mahler, 
K r a n e n b u r g en S c h e r p h u i s, welke ijverig heeft gewerkt, 
maar na totstandkoming van de handleiding en instructie heeft de 
voorzitter der commissie gemeend te moeten bedanken. 

Het D.B. stelt voor thans geen bekrachtiging van de benoeming dezer 
commissie te moeten vragen. 

Het D.B. zal tijdelijk de leiding van de commissie op zich nemen, 
totdat een nieuwe voorzitter is benoemd. 

Conform dit voorstel wordt door het H.B. besloten. 

8. Mededeelingen omtrent oprichting Centrale Raad voor Sociale Tandheel-
kunde. 

De Voorzitter doet uitvoerig mededeeling over het totstand-
komen van den Centralen Raad voor Sociale Tandheelkunde. 

Het H.B. staat een crediet toe om de Maatschappij in den Raad te 
vertegenwoordigen en om voor een gedeelte in de administratieve kosten 
van den Raad bij te dragen. 

Hij stelt voor daarin te benoemen, als vertegenwoordigers der Mij., 
collega K r a n e n b u r g en voor tijdelijk den Voorzitter der Mij., 
en als plaatsvervangende leden de collegae Mahler  en S c h e r p-
h u i s. 

Aldus besloten. 

9. Vaststelling handleiding voor Schooltandverzorging en instructie school-
tandarts en helpster. 

De Voorzitter verklaart, dat het D.B. ook tegen dit ontwerp 
nog bezwaren heeft en veronderstelt, dat ook H.B.-leden nog op- en 
aanmerkingen op dit ontwerp hebben. Hij stelt voor, dat deze door de 
H.B.-leden aan den H.B.-secretaris worden toegezonden en vraagt mach-
tiging aan het H.B., om door het D.B., in samenwerking met de commissie 
een voorloopige handleiding en instructie te doen vaststellen en deze 
den Centralen Raad aan te bieden. 

De Afdeelingen zullen in de gelegenheid worden gesteld deze voor-
loopige handleiding en instructie te behandelen, waarna een definitieve 
zal worden vastgesteld. 

Het H.B. verleent deze machtiging en gaat met de voorstellen accoord. 

so. Voorstel D.B. tot instelling eener commissie tot bestudeering der vul-
materialen, te gebruiken bij de Schooltandverzorging. 

De Voorzitter zet uiteen, dat dit een uitvloeisel is van een 
bespreking met de Centr. Comm. v. Schooltandverz. Spreker stelt voor 
in die commissie op te nemen: B a k k e r, als metallurgist, K r a ne n-
b u r g, voor het organisatorisch gedeelte, Eibrink Jansen met 
klinische ervaring omtrent koperamalgaam, Scherphuis met kli-
nische ervaring omtrent zilveramalgaam en S t u y met klinische erva- 
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ringen omtrent de resultaten der schooltandverzorging in den Haag, 
als voorzitter. 

Na eenige discussie gaat het H.B. accoord met de samenstelling gelijk 
de voorzitter heeft aangegeven. De commissie kan zelf bepalen, welke 
deskundigen zij verder nog om advies zal vragen. 

11. Voorstel om te trachten in overleg met bestuur Vereeniging Tijdschrift voor 
Tandheelkunde te komen tot collectief abonnement op het Tijdschrift voor alle leden. 

M a r g a d a n t geeft een toelichting. Jaarlijks groeit het aantal 
Mij.-leden, dat niet op het T. v. T. is geabonneerd, o.a. als gevolg van 
het circuleeren van portefeuilles, maar ook wegens den abonnements-
prijs, die wellicht voor jonge leden wat hoog is, terwijl zij bovendien 
contributies voor de Mij. en/of de Ver. van Ned. Tandartsen betalen, 
en die alle tegelijk aan het begin van het jaar moeten voldoen. Zou het 
mogelijk zijn het abonnement op b.v. f 7.5o te verlagen, dan is het 
de vraag, of de Mij. den pl.m. 500 Mij.-leden-niet-abonné's een contri-
butieverhooging van f 7.5o kan opleggen, om daardoor het T. v. T. 
binnen hun bereik te brengen. 

Het is gewenscht, die vraag eerst te beantwoorden. 
Na uitvoerige discussies vat de Voorzitter de besprekingen aldus 

samen, dat het H.B. principieel geen bezwaar heeft tegen een collectief 
abonnement, doch zijn stem alleen afhankelijk stelt van de financieele 
consequenties en op welke minst bezwaarlijke wijze de leden hun beta-
lingen kunnen doen. 

Besloten wordt, dat het D.B. met redactie, uitgevers en organisaties 
de zaak nader zal bespreken en later voorstellen bij het H.B. zal indienen. 

12. Voorstel D.B. om de contributie in termijnen te doen innen. 
Ook over dit voorstel ontwikkelt zich een uitvoerige gedachten-

wisseling, waarbij het vóór en tegen van een inning in termijnen naar 
voren wordt gebracht. 

Tenslotte stelt de Voorzitter voor, de kwestie van gecentrali-
seerd innen en de kwestie van eventueel innen in termijnen, aan de 
reorganisatie-commissie voor te leggen, derhalve het agendapunt aan te 
houden en de afdeelings-penningmeesters de bevoegdheid te geven in 
overleg met hun afdeelingsbestuur tijdelijk en incidenteel een tegemoet-
komende houding aan te nemen tegenover collega's, door wie zulks 
gevraagd wordt. Een beschouwing over de wijze van inning kan vastge-
koppeld worden aan overwegingen inzake verhooging van contributie 
voor een collectief abonnement op het T. v. T. 

Beide punten kunnen dan nog vóór 194.0 geregeld worden. 
Het H.B. aanvaardt dit voorstel. 

13. Verzoek van een lid der afd. Rotterdam, om hem toestemming te verleenen 
tot het bestendigen eener overeenkomst met de Coöp. Vereen. „De Vooruitgang" 
te Rotterdam. 

De Secretaris leest een schrijven van het bestuur der afdeeling 
Rotterdam en O. voor. 
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Na eenige discussie, waaruit blijkt, dat het H.B. niet voldoende inlich-
tingen uit de betrokken afdeeling kon verkrijgen, draagt het H.B. het 
D.B. op deze zaak in overleg met het Bestuur der afdeeling Rotterdam 
voor de volgende H.B.-vergadering voor te bereiden. 

14. Voorstel D.B. tot uitgave propagandageschrift over Sociale Tandheelkunde, 
van de hand van collega L o e b. 

De Voorzitter deelt het H.B. mede, dat Loeb een propa-
gandageschrift heeft samengesteld, dat aan het D.B. en de commissie 
voor mededeelingen aan de pers ter beoordeeling is gezonden en waar-
omtrent overleg is gepleegd met „Het Ivoren Kruis". 

Hij acht dit geschrift zoo nuttig en geschikt, dat het verdient op ruime 
schaal te worden verspreid. 

De redactie zal hier en daar nog wat worden herzien. 
Het H.B. machtigt het D.B. in overleg met Loeb al die maat-

regelen te nemen, die tot uitgave zullen leiden en staat een crediet van 
pl.m. f 500.— toe voor het drukken van io.000 brochures. 

15. Mededeelingen over een request aan den Minister van Financien, inzake 
vrijstelling van Personeele belasting voor spreek- en wachtkamer. 

De Voorzitter deelt mede, dat, in samenwerking met de Maat-
schappij voor Geneeskunst een request is gezonden aan den Minister 
van Financiën, met verzoek vrijstelling van personeele belasting te ver-
leenen voor spreek- en wachtkamer. 

Het request zal in extenso worden opgenomen in het Tijdschrift voor 
Tandheelkunde. 

Brochure voor den a.s. Tandarts. 
Zulk een brochure is bij de perscommissie in bewerking. 
De Voorzitter hoopt, dat deze gereed zal zijn vóór het einde 

van het loopende studiejaar, en zou gaarne de financieele consequenties 
kennen. 

P a e s i antwoordt, dat de desbetreffende functionaris de laatste 
hand aan deze brochure legt en hij zoo spoedig mogelijk inlichtingen zal 
geven. 

16. Mededeelingen omtrent het 25-jarig jubileum der Maatschappij. 
De Voorzitter doet een beroep op de afgevaardigden, hun leden 

aan te sporen in grooten getale bij het jubileum aanwezig te zijn, vooral 
in de aula op Zaterdag 20 Mei. De Minister van Sociale Zaken heeft 
zijn komst toegezegd. 

Vrijdagavond 19 Mei zal er een diner zijn met autoriteiten en officieele 
personen. Besloten is alleen de dagelijksche besturen daaraan te doen 
deelnemen. 

Er zal ook nog een Buitengewone Algemeene Vergadering der Mij. 
worden gehouden. 
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17. Rondvraag. 
Door één der leden wordt inlichtingen gevraagd omtrent het aan-

hangige wetsontwerp tot wijziging der Hooger Onderwijswet. 
De Voorzitter deelt mede, dat door het D.B. uitvoerige bespre-

kingen zijn gevoerd met de Onderwijs- en Examen-Commissie, om onze 
houding in dezen te bepalen. 

Het H.B. machtigt het D.B. in samenwerking met de 0.- en E.-
Commissie al datgene te verrichten, dat wenschelijk en noodig is. 

Hij hoopt op de volgende H.B.-vergadering daarover uitvoeriger 
mededeelingen te kunnen doen. 

Nadat nog enkele leden vragen hebben gesteld, die door den Voorzitter 
worden beantwoord, wordt de vergadering, met dank aan de leden voor 
hunne vlotte medewerking, om i i uur gesloten. 

J. A. SALOMONS, 
Secretaris. 
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LIJST VAN CANDIDAAT-LEDEN 

Eventueele bezwaren moeten binnen vier weken worden inge 
diend bij den Secretaris der Maatschappij. — (art. 2 H.R.). 

L. Hey  e r m an s Jr., Amsterdam, 
W. H. Ver  door n, Hilligersberg, 
M. K 1 e p, Ginneken, 

W. Huiskes, Breda, 

H. K. S t r o b e I, Amstelveen, 
J. van Hartesveldt, Haarlem, 

(Afd. Amsterdam). 
(Afd. R'dam en 0.). 
(Afd. N.-Brabant- 

Zeeland) . 
(Afd. N.-Brabant- 

Zeeland) . 
(Afd. Noord-Holland). 
(Afd. Noord-Holland). 

LIJST VAN NIEUWE LEDEN 
Als nieuwe leden zijn aangenomen : 

Sj. Ron d, Prins Hendriklaan 31, Zeist. 
Alfred  Cat s, Hondecoeterstraat 81, Amsterdam. 
G. de Ruit e r, Kl. Haarsche Kade, Gorinchem. 
M. A. de 1 a Parr a, Croeselaan 128, Utrecht. 
G. R. M. Lan ge v e 1 d, Nassaukade 16o, Amsterdam. 
C. Tamme s, Verl. Heereweg 221a, Groningen. 
J. de Jon g, Wijk IV 442, Vriezenveen. 
L. M o l en aa r, Steenwijkerstraat 26, Wolvega. 

Ned. Mij. t. b. d. Tandheelk. — Ver. Lab. houd. 
Tandtechnici. 

ARBEIDSBEMIDDELING VOOR TANDTECHNICI 
(Frombergdwarsstraat 5, Arnhem) 

Stand der Arbeidsbemiddeling op 15 Juni 

Stand op 15 Mei 1939, 25 werkzoekenden. 
Van 15 Mei tot 15 Juni bijgeschreven 3. 
Aanvragen van werkgevers I. 
Geplaatst geen. 
Afgevoerd uit anderen hoofde geen. 
Overgebleven 28, t.w. 8 eerste technici, 10 tweede technici en 

zo gevorderde leerlingen. 

1939. 
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EENIGE GEGEVENS EN WENKEN. 

t. Het algemeen secretariaat en de redactie van het Tandheelkundig 

Jaarboekje zijn gevestigd Anton Mauvelaan g, Bussum, telef. 3225. 

2. Voor assistentie, waarneming of overname van praktijk zich uit-
sluitend te wenden tot het Bemiddelingsbureau. Leider: J. H. 
C. R i d d e r i n g, Leidscheweg 82, Utrecht. 

3. Het Incasso-bureau van de maatschappij staat onder leiding van 
Mr. G. H. E. Nord T h o m s o n, Turfmarkt 8, Leiden. 

4. De penningmeester van het steunorgaan der Mij. is J. J. Backer 
Dirk s, Hoogstraat 219a, Rotterdam. Gelden te remitteeren aan 

de Twentsche Bank, rekening letter S van J. J. Backer Dirks 
of de postrekening van den penningmeester nr. 248849. 

5. Aanvragen voor de ongevallen- en ziekteverzekeringspolis op de 
speciale Maatschappij-voorwaarden, te richten aan de directie der 
verzekeringsbank: de Nieuwe Eerste Nederlandsche, Prinsesse-
gracht 13, den Haag. 

6. Den leden der Mij. wordt dringend verzocht geen persoonlijke 
besprekingen met een ziekenfonds te voeren, alvorens vooraf in-
lichtingen te hebben ingewonnen bij de betreffende afdeelings-
ziekenfondscommissie. — Dit voorkomt latere moeilijkheden! 

7. Collegae, die het voornemen hebben een praktijk over te nemen, 
waaraan een ziekenfonds-praktijk verbonden is, 
worden, in hun eigen belang, aangeraden, alvorens daartoe over 
te gaan, inlichtingen in te winnen bij de Centrale Ziekenfonds-
Commissie. 

8. Het secretariaat der Centrale Ziekenfondscommissie is gevestigd 

bij W. van E u p e n, van Bijleveldsingel I, Nijmegen. 

g. Voor inlichtingen de beroepsethiek betreffende — bijv. advies in 
gevallen, waarin de Codex niet voorziet — kan men zich wenden 
tot de Secretaresse der Commissie voor beroepsethiek: L i n e de 
Beer-van Essen, de Lairessestraat i26, Amsterdam-Z. 

t o. Het secretariaat der Centrale Commissie voor Schooltandverzorging 
is gevestigd bij F. E. Pa es i, Wilhelminastraat 58  te Haarlem. 
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Laboratoria, aangesloten bij de Vereeniging 
van Laboratoriumhoudende Tandtechnici in 

Nederland 

(Secr. Ampèrestr. 75, Den Haag. Tel. 332015, postrek. 217307) 

Lijst der aangesloten Laboratoria. 

H. C. Stikkel 	  Alkmaar 
Amst. Tandt. Lab. N.V. J. C. Adriaansen 	Amsterdam 
J. A. Dürschke Jr 	  Amsterdam 
L. M. Fritz Jr. 	  Amsterdam 
P. Gijzelaar 	  Amsterdam 
„Orthodontie" Tandtechn. Lab. C. L. Baak 	Amsterdam 
K. H. F. Rammelt.. Jr 	  Amsterdam 
E. Thomas 	  Amsterdam 
A. Vertes . 	  Amsterdam 
J. van Wezel 	  Amsterdam 
N. G. Pieters 	  Amersfoort 
P. van Toledo 	  Amersfoort 
Tandtechnisch Laboratorium v/h B. Burghoorn 	 Apeldoorn 
A. J. Kosterman 	  Arnhem 
Tandtechnisch Lab. Arnhem 	  Arnhem 
Tandtechnisch Lab. „Gelderland", H. J. Kooi Arnhem 
Gebr. Tolmeijer 	  Arnhem 
K. den Hartog 	  Assen 
C. Limburg 	  Baarn 
P. Backes 	  Bergen op Zoom 
G. M. L. Augustijn 	  Bussum 
Joh. Schouten 	  Delft 
M. v. d. Graaf 	  Dordrecht 
J. H. Kemp 	  Dordrecht 
A. C. van Dommelen 	  Gouda 
J. Appelhof 	  Groningen 
Groninger Tandtechnisch Laboratorium 	 Groningen 
Max Reneman N  V 	   
A. F. J. Bernard 	  Den Haag 
J. R. Fruitema 	  Den Haag 
R. Hoeve 	  Den Haag 
N.V. Moerhuis & Segboer . . . . . ... . 	Den Haag 
B. v. d. Neut 	  Den Haag 
W. Neefs 	  Den Haag 
H. C. Oussoren   Den Haag 
Jac. Poot 	  Den Haag 
A. Westra 	  Den Haag 
A. van Zadel 	  Den Haag 
H. J. P. Cornet Jr 	  Haarlem 
W. Geuzebroek 	  Haarlem 
G. Henneman 	  Haarlem 
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J. v. d. Kuy 	  Haarlem 
Y. Meyer 	  Heerenveen 
J. J. Verharen 	  Heerlen 
A. Muzerie 	  Den Helder 
J. Bolhuis 	  Hengelo 
Gooisch Tandtechn. Lab. L. P. 11. v. d. Berg 	 

▪ 

 Hilversum 
Hilversumsch Tandtechnisch Lab. J. Jacobs . . 	 • Hilversum 
P. F. J. Felten 	  Laren 
Friesch Tandt. Lab. Ombelet & Jorna 	 Leeuwarden 
H. Kooistra 	  Leeuwarden 
Tandt. Lab. v. d. Woude 	  Leeuwarden 
A. L. van Bergen Henegouwen 	  Leiden 
M. H. v. d. Linde 	  Leiden 
F. G. Smithuis     Lochum 
Gebr. Mueller 	  Maastricht 
H. J. K. van Empelen 	  Rotterdam 
L. W. F. Lacroix 	  Rotterdam 
C. Th. Leenders 	  Rotterdam 
W. van der Meulen 	  Rotterdam 
J. F. de Regt 	  Rotterdam 
L. E. Roelofsen 	  Rotterdam 
Rotterdamsch Tandtechn. Lab. W. A. Tieleman . Rotterdam 
J. van Solingen 	  Scheveningen 
J. van Toledo 	  Scheveningen 
G. Halvax 	  Schiedam 
H. J. Volbeda 	  Sneek 
B. H. Cohen 	  Tilburg 
Jos. Helwes 	  Tilburg 
H. Hopman 	  Utrecht 
J. G. H. Jansen 	  Utrecht 
H. J. Jetses 	  Utrecht 
A. Meyer 	  Utrecht 
L. M. J. Ostendorf 	  Utrecht 
J. L. Schappert 	  Utrecht 
C. Veth 	  Utrecht 
D. Volbeda 	  Utrecht 
J. v. d. Wildt 	  Voorburg 
D. M. de Leve 	  Wildervank 
S. A. May 	  Winschoten 
J. Siesling 	  Zwolle 
P. C. A. Broek 	  Zeist 
A. L. Rozendaal 	  Zeist 


